CC 3037 Trabalho Pratico 1 de Programagao Concorrente Entrega a 8/04/2019

Nome: Diogo Filipe Pinto Pereira

1. Considera a seguinte especificagao de um contador:

Co = inc.Cy
C, = inc.Chy1 +dec.Cp_q1, paran >1

(a) Calcula [Co]r indicando um desenho do respectivo diagrama.
(b) Considera o processo C := inc.(C|dec.0) e determina também [C]r

(c) Mostra que a seguinte relagdo é uma bisimulago.

k
R = {(CI][P:Cn) | k>0A(P, =0V P = dec.0)
i=1
A o nimero de is com P; = dec.0 é n}

Nota: Supoe (C| Hle P;,Cy) € R. mostra que
1. se C| Hle P, % Pexiste Qtalque C,, = Qe (P,Q)ER
2. se C,, %5 Q existe P tal que C| Hle P, % Pe(P,Q)ER.
(d) Concluf que C' ~ Cy.
2. Considera o algoritmo de Hyman para a exclusdo mutua. As varidveis b; sdo booleanas e k é inteira.
Para o processo P;, j,i=1,2 e i # j.
while true do

b; < true;
while k£ # j do
while b; do
skip;
k <+ i
critical actions;
b; < false;

(a) Implementa o algoritmo directamente em CCS explicando sucintamente os processos usados e qual
o processo que corresponde ao algoritmo (que deverd ter o nome Hyman). Assinala a zona critica
com as acoes enter; e exits; para 1 =1,2.

(b) Fornece um ficheiro correspondente para o pseuco.com e testa para verificar (tragos aleatérios) que
realmente a exclusao mutua ocorre (ou nao). Qual o problema caso nao?

(¢) Supde que se modela a entrada e a saida da zona critica por
MutexSpec := enterl.exitl.MutexSpec + enter2.exit2. MutexSpec

Sera verdade que Hyman ~ MutexSpec?
(d) Implementa o algoritmo na linguagem Pseuco e testa também a exclusdo mitua usando tragos
aleatérios.
3. Considera o problema da Barbearia, como descrito em ” The Little Book of Semaphores”, Cap. 5.2 e 5.3.

(a) Estuda e tenta resolver os puzzles propostos nesses capitulos. APresenta as tuas solugoes se dife-
rentes das indicadas.

(b) Implementa a(s) solugdes indicadas usando a linguagem Pseuco.

(c) Justifica a verificagdo das propriedades pretendidas usando a ferramenta.
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